



## 三好街96号书房科技感十足

# 快节奏生活里的一份平静

### 书香 沈阳

### 对话管理者

#### 读书也可以科技感十足



“科技感”是书房的一大特点。

96号书房主打科技和艺术,面积约1000平方米,目前共有图书10000余册。书房合理规划图书区域,分为党建区域、儿童区域、成人区域,满足读者个性化的需求。

“科技感”是书房的一大特点。96号书房负责人庞经理向记者介绍说:“室内背景墙布置结合新科技智慧手段体现科技感书房,配有有声读书,按月及时更换畅销书内容。读者只要扫码后,就可以体验有声图书。另外,VR眼镜、手机及芯片展示,也体现了书房十足的科技感。”

96号书房除了能够为市民提供基本图书阅读、借阅服务外,还开展多种形式的阅读推广活动,如举办故事会、阅读沙龙等市民喜闻乐见的阅读活动,努力打造成为集静态学习与动态交流于一体的文化空间。

“书房与健身房、红色影院等文体设施实现了有机融合,让读者在读书之余,还可以得到多方面的体验。”庞经理介绍说,书房内还有会议室,看书、小憩,或者办个小活动都可以。

作为纯公益性质的城市书房,96号书房一周七天时间全部都向市民免费开放。书房没有过多的工作人员,大家做什么几乎都是靠自觉。庞经理说:“我们这附近的科技公司、传媒公司很多,一般午休时间,是书房比较忙碌的时候。”

记者来到书房时,看到有两位年轻人正在自助机器上办理借阅,经过询问后得知是附近写字间的公司职员,自从知道了这间书房后,经常来借书籍带回家里晚上阅读。如果说很多书房是把阅读送到了家门口,那么96号书房可以说是把阅读送到了很多人的单位门口。更加独立、自由的阅读空间,契合当下年轻人阅读生活的方式。一缕书香,一抹灯光,温暖着读者,也温暖着城市。



书房走廊的一面墙上,用文字和设计将“三好街的前世今生”巧妙展现。



书房内的咖啡厅一角。

读者在读书之余,还可以得到多方面的体验。

书房里不少市民在读书。

“阅读本是寻常事,繁华静处遇知音。”在沈阳一系列的城市书房中,“三好街96号书房”可以说是周围人群工作节奏最快的一处。书房以“年轻人、科技感、艺术性”为设计理念。地理位置好、空间饱满、元素多,这些特点让三好街96号书房(以下简称96号书房)吸引了周边写字间里的白领、上班族、科技青年们。

今年7月才正式对外开放的96号城市书房,还鲜为人知。和莫子山书房这样大家都是慕名而去的大型书房不同,96号城市书房如果不是去专访,很难发现。穿过熙熙攘攘、快步行走的人群,记者进入了三好街96号同方大厦B座。来到96号书房的门口,最先看到的是地垫上写着“文化人的场所”,进入书房后,很快会让人忘掉刚刚楼外的快节奏与躁动,心情渐渐平静下来。

因为是工作日,书房里的人并不多。有读者或选书挑书,或埋头读书,或低声讨论……记者粗略浏览后发现,书籍的类型多样化的,书目比较新,区别于其他城市书房的是,金融类的书籍比较多。书房走廊的一面墙上,用文字和设

计将“三好街的前世今生”巧妙展现。而在这间书房里,巧妙的设计与构思还有很多处。从书房向外眺望,是比肩接踵的城市楼群,这样的场景,会促使人暂时放下忙碌的生活,转而主动去思考生活、思考人生。

对于高楼林立的城市中匆匆忙忙生活的都市人来说,城市书房会有一种“世外桃源”的美好,不管外面风疾雨大,只要走进去,就能获得一分平静。书房内有纯手工打造的沙发、书架、书立,营造出优雅、静谧及浓浓的氛围,读者可以靠在沙发上闭目养神、品着咖啡,或思考、或阅读自己喜爱的书籍,在闹市区内觅得一隅净土。

沈阳目前已建起多个城市书房,它们颇受市民青睐,有的甚至成为“网红”打卡地,还有外地游客到沈阳都专门为之打卡。城市书房,不仅可以给居民更便捷的阅读,更是一个提升文化素养的精神栖息地。让城市书房成为最有魅力、最受市民喜爱的公共文化场所,为城市再添文化服务风景线,提升城市文化品位。读书,已成为许多沈城市民重要的精神生活。

### 市民声音

#### 闹中取静 独享空间

冬日里的城市书房,暖阳透过城市书房明亮的窗户,映照在读者脸庞上,形成了一幅静美的画卷,构成了一道道美妙风景。96号书房的常客,有附近办公楼内的上班族,也有来备课、学习的大学生享受其中。记者随机采访了三位在96号书房内相邻而坐的市民。

80后的刘女士是一名物理教师,最近在紧锣密鼓地准备考试、提升自己的教学能力。说到为何会选择来到96号书房,刘女士说:“也去了其他地方的书房,后来还是觉得96号书房的地理位置和交通比较方便,条件也很好,我想要的氛围感和装修上的设计感,视觉效果上都能满足。”

70后的刘女士上班的公司就在三好街,工作之余她喜欢到这里看书。“这儿的环境特别安静,适合静下心来看看会儿书、记记笔记。再一个,96号书房的布置和设备也很现代化、人性化,让我觉得可以一直待在这儿读书学习。”刘女士希望可以多一些对书房的宣传,毕竟书房的基础设备都挺完善的,希望更多人知道这里,让城市书房可以为更多市民享受到城市的福利。

95后的赵先生,同样是在三好街附近的公司上班。“喜欢这里的安静氛围,在这里办公,不但无形中提高了工作效率,而且很多设施是免费使用的。”赵先生告诉记者,有时午休吃完饭,他也喜欢到书房里转一转。忙碌的工作之外,书房里的短暂停留会让他觉得心安又放松。

辽沈晚报记者 王冠楠文并摄